



奋力谱写中国式现代化丰台篇章

盛世华章“京”彩答卷

景区接待游客139.6万人次 北京园博园(含“京彩灯会”)客流同比增长142%

国庆节期间 丰台燃爆消费新活力

本报讯 国庆假日期间,丰台旅游消费市场繁荣活跃,“京彩灯会”、戏曲文化周活动等亮点项目为假日添彩,燃爆消费新活力。此外,丰台各单位加强统筹协调,做好城市运行和环境秩序保障,全区总体形势平稳有序,守护了假日期间的浓浓烟火气。

文旅 文化活动释放活力

国庆假期,丰台区共接待游客139.6万人次,实现全口径旅游收入14.78亿元。北京园博园、“京彩灯会”、卢沟桥文化旅游区、世界花卉大观园等广受市民游客青睐。

丰台区重点监测的16家旅游景区、20家宾馆饭店和3家乡村旅游新业态共接待游客89.48万人次,同比增长56.93%。其中,重点监测旅游景区接待游客83.69万人次,同比增长64.65%。游客数量和旅游收入均创历史新高。北京园博园(含“京彩灯会”)国庆假期共接待游客19.46万人,同比增长142.04%;营业收入同比增长2191.62%。

全区20家监测的宾馆饭店在店人数3.27万人,营业收入1076.81万元,全区监测酒店平均出租率53.15%。

节日期间,全区开展各类公共文化21项、33场,共计参与群众2.978万人次。“中国戏曲文化周”参演剧种覆盖全国,邀市民赏听各地

- 节日期间,丰台区重点监测的16家旅游景区、20家宾馆饭店和3家乡村旅游新业态共接待游客89.48万人次,同比增长56.93%
- 共接待游客139.6万人次,实现全口径旅游收入14.78亿元
- 重点监测的19家商场累计销售额23225.3万元



戏曲精粹,带动园博园周边丰台科技园区商圈假期前三日客流量同比增长38.6%。

在“京彩灯会”的带动下,河西五街镇国庆期间各项数据亮眼,提供餐饮222家,酒店63家,旅游景区37处、商超12家、休闲农业园区11家、融合产业9家、文娱乐场所12家、消费场景3处,为国庆期间的灯会活动提供支撑保障。各街镇共接待游客19.71万人次,接待住宿旅客1.5万人次。国庆假期,灯会附近8家餐饮1家商超实现销售额183.41万元,累计接待游客27636人,营业额环比上月同期增长43.5%。

消费 节日促销精彩纷呈

丰台区统筹各商业企业围绕“十一”国庆黄金周开展形式多样的促消费活动,营造浓厚

的消费氛围,市场供应货足价稳。

协调批发市场、商超、农贸市场等生活必需品保供单位,确保蔬菜、猪肉、鸡蛋等各类生活必需品供应充足、价格稳定,满满都是人间烟火气。国庆期间,蔬菜总供应量17.12万吨,较去年同比增长13.52%;水果总供应量8.85万吨,较去年同比增长4%;鸡蛋供应1162吨,较去年同比增长20.79%;生猪供应13274头,较去年同比增长5.53%。

区商务局紧抓消费热点,组织区内大型商超、时尚零售、文旅景点、汽车销售及花卉企业共同营造热烈祥和的消费氛围,联动凯德MALL大峪谷店、槐房万达、丽泽天街等区内重点商业企业举办“惠购丰台、秋韵丰彩”购物嘉年华活动。结合园博园“京彩灯会”,举办“丰韵

京秀”品牌时尚秀。国庆期间,我区重点监测的19家商场累计销售额23225.3万元,客流量258.7万人次,同比上涨12.5%。

各大餐饮门店推出促消费活动,节日消费热情持续回升,监测的30家重点餐饮企业营业额1154.85万元,总客流量8.22万人次。

保障 假日坚守护航百姓平安

旅游消费市场的繁荣活跃,离不开各单位在做好城市运行和环境秩序保障上的坚守。

国网丰台供电公司以及辖区各供电所,安排输电运维人员共计316人次,开展对115条输电通道、94条架空线路、1105条电缆线路、166座配电站室的巡视工作,确保节日期间丰台电网整体运行平稳。其间,每日安排故障抢修队伍12支、200人,抢修车辆25台,做好应急抢修准备。

园林部门出动巡查队员500人、巡查车次239次,开展森林防火巡查里程1864公里。全区14座瞭望塔、37名瞭望员、353名护林员24小时不间断值守。

城管、市场监管、生态环境、文化旅游、应急管理等部门累计出动执法人员3000余人次,执法车辆540台次。开展非现场巡查检查,每日对39家重点排污单位、11家医院、75家加油站进行巡查;遥测机动车231705辆。

国庆期间 10万+中外游客打卡京彩灯会

国庆期间,“京彩灯会”总接待量突破10万人次。大家涌入这片光与影的神奇世界,在流光溢彩中共享花灯盛景。右图为外国游客在商铺前体验套圈游戏。原梓峰 姜灏 摄 (详见06—07版)

速读

180幅原创作品 讲述丰台发展故事

近日,“庆盛世华诞 展时代丰彩”丰台区原创美术书法摄影优秀作品展览,在位于丰台花园内的丰台森林城市体验中心举办。(详见03版)

永定河畔的戏曲声

“太感动了,我被彻底带入《四郎探母》的剧情里了,这场戏曲文化盛宴相当过瘾。”刚刚走出戏曲文化会客厅的何女士开心地说。日前,记者走进位于北京园博园戏曲文化会客厅,扑面而来的是一种恬静淡雅的文艺气息,园林之美与戏曲之美在这里高度融合、相得益彰。(详见05版)

我们与共和国同龄 来听听我们的故事

在丰台,有这样一群人,他们迎着新中国成立的曙光,出生在1949年,他们被称为“共和国同龄人”。生在新中国,长在红旗,伴随着开国大典的隆隆礼炮声,他们成为最早的“祖国的花朵”,他们更是新中国发展的奋斗者、建设者和见证者。(详见08版)



全网总浏览量破8亿 戏曲周再掀文化热潮

第八届中国戏曲文化周闭幕 “精品大戏展”持续到12月

本报讯(记者 林瑶 原梓峰 通讯员 张新月)10月3日,第八届中国戏曲文化周为期七天的主场活动,在北京园博园圆满落幕。在闭幕式上,为优秀青年学术论文获得者、中国戏曲票友大赛优胜选手、学生社团竞演活动优胜社团、年度推介官、优秀组织单位、“精品大戏展”入选剧目颁发了荣誉证书。

精品大戏 展新时代创作成果

本届戏曲文化周聚焦新中国成立75周年,特别设置了“精品大戏展”板块。在长安大戏院、梅兰芳大剧院、天桥剧场等京内专业剧场,邀请了具有代表性的地方戏剧种、稀有剧种进

京会演。自主主办方发布申报通知以来,各级各类戏曲院团积极参与,全国26个省、自治区、直辖市共申报45部剧目。经组织专家遴选,共有10部剧目入选参演。其中,《风华正茂》《密云十姐妹》《小兵张嘎》等革命题材剧目传承红色基因,致敬革命先烈。《双绣缘》《金城公主》《壮哉少年》等新编历史题材剧目塑造历史人物,弘扬民族精神……园博园主场活动闭幕之后,“精品大戏展”的演出仍将继续,持续至12月份。

好戏连台 地方园看地方戏

9月27日,汇聚众多戏曲名角的开幕演出,

在园博园阳光广场拉开了本届中国戏曲文化周帷幕。园博园内,各具地方特色的园林空间成为戏曲表演的天然舞台。在晋中园、岭南园、闽园、忆江南等园区,观众欣赏到了来自山西、陕西、山东等地的戏曲精粹。

位于北京园博园永定塔一侧的戏曲文化会客厅,也有丰富的戏曲文化内容介绍。在戏曲文化展示厅中,陈列了来自华东、华南、华北等地区的348个戏曲剧种,还收集了来自全国各地的经典曲种以供试听。在电子设备上还可以方便地查到各个剧种对应的地区、特点。在会客厅的皮影戏舞台,游客可以到后台参观皮影戏的各种道具和表演过程。

学术沙龙 产业博览搭建多元交流平台

本届戏曲周的一大亮点,是精心策划了一系列围绕“中国戏曲发展经验”的学术沙龙与座谈活动。开幕当天上午,举办“中国戏曲发展学术沙龙”主旨研讨,邀请到各省文旅厅分管艺术的领导和院校院团的专家领导,从各个角度畅谈新时代戏曲发展。9月28日,又举办了主题为“戏曲教育与实践管理”和“戏曲跨剧种移植改编”的两场研讨会。9月29日上午的“戏曲座谈”邀请到戏曲院团领导、剧场管理者、戏曲院校专家与媒体记者,针对戏曲艺术的守正创新和传承发展进行深入交流。(下转04版)